



保护生态环境 建设美好家园

——莒县环保局开展纪念“六·五”世界环境日宣传活动侧记

本报通讯员 许传周

今年6月5日是第43个“六·五”世界环境日,联合国环境规划署确定今年世界环境日主题为“抬高你的呼声 而不是海平面”,中国主题为“向污染宣战”。在第43个“六·五”世界环境日到来之际,为进一步增强公众环保意识,莒县环保局围绕“向污染宣战”这一主题,认真筹划,精心组织,积极开展纪念“六·五”世界环境日宣传活动,倡导全社会共同行动,为建设天蓝地绿水净的美好家园做贡献。

举办纪念“六·五”世界环境日摄影比赛活动。该局围绕中国主题“向污染宣战”,为扩大环保宣传效果,面向全县各乡镇(街道)、部门单位、各社会团体和环保系统干部职工及广大摄影爱好者,举办了一次以“保护生态环境、建设生态莒县”为主题的摄影比赛,进一步提高全民环保意识和参与热情,形成公众关心环保、支持环保、参与环保的良好风尚。

在“六·五”世界环境日期间组织开展了一次摄影作品展。6月5日-6日,莒县环保局在莒州文街北侧一楼展厅,从征集到的作品中,筛选出200余幅作品进行了展出,这些人展作品艺术性强,视觉效果好,如实反映了莒县的生态、风光、人文等各领域特色,吸引了众多的参观者前来观看,该局工作人员在展出现场向来参观的观众发放了《莒县环境保护工作手册》2000余册,有力地宣传

了环保法规、建设项目环评审批、排污费征收及环境监测流程、生态创建申报等,普及了环境保护知识。

加强秸秆禁烧监管和宣传工作。根据县政府关于加强秸秆禁烧工作会议精神及工作分工,全县分成4个督导组,加大执法力度,加强对20个乡镇(街道)的秸秆禁烧工作督导,在督导过程中,各督导组向镇村发放日照市政府关于加强秸秆禁烧工作通告1200余份,同时积极向群众宣传秸秆焚烧的危害及综合利用的渠道,提高群众禁烧意识和环保意识,对个别群众燃烧秸秆现象,当场进行了制止并通知有关乡镇加大巡查力度,部分乡镇也组织了宣传车进行巡回宣传,切实推进秸秆禁烧工作和农村生态文明建设。

积极开展“绿色护考”行动。该局发布了关于加强高中考期间环境噪声污染监督管理的通告,加大执法力度,加强环境噪声污染宣传,公开“12369”举报热线并确保24小时畅通,接受群众监督;考前该局组织执法人员对全县噪声污染源进行拉网式排查,考试期间,严格规定各考点500米范围内的建筑单位,不论白天、夜间一律停止施工,加大巡查力度,每天早中晚进行不间断地巡查,并采取有力措施,强化噪声污染监管工作,以确保给考生创造一个良好的学习、生活和考试环境。

